



路北区 “戏曲进校园”活动深受师生欢迎

本报讯 为弘扬中华优秀传统文化，丰富校园文化生活，进一步提升路北区公共文化服务效能，区文化体育和旅游局、文化馆携手大师工作室开展的“戏曲进校园”系列品牌活动，已经陆续走进路北区多所中小学，期间，各位戏曲名家为师生们奉上的一堂堂声情并茂的传统艺术普及课，让传统戏曲在校园生根发芽。

6月13日，“戏曲进校园”系列活动走进了路北区吴家庄小学。活动现场，评剧名家张俊玲通过“讲”“演”“教”以及“互动体验”等丰富多彩的形式，让广大学生们快速进入

到戏曲语境，深切感受传统戏曲文化的独特魅力。张老师还邀请学生们上台亲身试穿戏服，现场指导他们练习评剧的一招一式，让学生们身临其境地深入感受戏曲文化精髓。“以前只会和爷爷奶奶一起看看戏曲节目，很少能真正接触到戏曲表演。这次戏曲大师亲自教我们学唱戏，在抑扬顿挫中让我真切地感受到了中华戏曲的魅力！”刚走下台的学生说。

“戏曲进校园”系列活动是中华传统文化自信的彰显，也是“润物细无声”的文化传承。此次活动也是路北区

2024年大师工作室入驻区文化新馆后，推出打造的辐射性品牌培育活动，旨在传播中华优秀传统文化的同时，深入发现、挖掘有潜力、有热爱的新生代年轻力量，为文化事业的高质量发展注入源源不断的内驱力。

路北区文化馆还将持续开展广泛传统文化进校园系列活动，将建设文明校园同传承优秀文化相结合，引导广大青少年学生培育深厚的民族情感，不断增强文化自信，为弘扬中华优秀传统文化贡献年轻力量。

(孙晓莹 杨文进)



评剧名家张俊玲言传身教，亲自指导孩子们感受戏曲的“唱、念、做、舞”。

张盛迪 摄

幸福花园

人人讲安全 个个会应急



消防救援大队工作人员教居民使用灭火器。记者 吕泽萱 摄

本报讯 (记者 吕泽萱 通讯员 云成林)近日，路北区大里街道幸福花园社区联合唐山市城市管理综合行政执法支队特勤大队、路北区消防救援大队共同开展“人人讲安全，个个会应急”安全生产月活动，社区工作人员和各小区物业工作人员、辖区内商户代表共同参加。

活动中，路北区消防救援大队工作人员为参会人员进行了消防安全知识培训。介绍火灾的预防和应急处置方法，强调在日常生活中如何保持警惕，防患于未然的重要性。并观看了警示教育片《安全生产责任在肩》。

随后，路北区消防救援大队在室外广场进行了实际

的消防演练。消防队员们讲解了灭火器的种类及使用方法，并现场指导居民进行了灭火实战演练。“这回我知道怎么操作灭火器了，以后遇到火灾再也不用怕了。”一位市民笑着说。通过这些实际操作，不仅学会了正确使用灭火器的技巧，还增强了自救能力和应急响应能力。特勤大队和消防救援大队的队员们还对社区内电动车充电、私拉电线等潜在的火灾风险进行了排查。向居民们发放了《河北省安全生产条例》的宣传单，讲解安全用电的重要性，让大家了解法律规定，为安全生产贡献力量。

下一步，幸福花园社区将定期举办此类活动，提升社区居民、商户的安全意识和应对能力，共同营造一个安全的生活环境。

相关视频(记者 吕泽萱 制作)详见“唐山+”移动新闻客户端

我市西部经济开发

确定为河北省信用园区试点

本报讯 近日，河北省数据和政务服务局公布了河北省信用园区试点名单，确定5个设区市的22个产业园区为信用园区试点，其中，路北辖区的唐山西部经济开发区荣誉上榜。

我市西部经济开发区具有区位优势明显、配套设施完善、生产要素丰富、营商环境优越等特色优势，具备信用园区试点工作的坚实基础和有力保障。

按照《河北省政务管理办公室关于开展信用园区试点建

设工作的通知》要求，以提升产业园区信用体系建设水平、强化产业园区信用管理能力、优化园区营商环境为目标，路北区信用办联合西部经济开发区管委会，结合本地实际，共同制定了《唐山市路北区信用园区试点建设方案》，方案包括“完善园区信用便企服务”“推进政务诚信建设”等八个方面建设内容。通过积极申报，信用园区试点建设方案和举措被省、市两级予以认可。

(陈幸泉 徐慧)

用电知识进校园 共织安全防护网

本报讯 “有没有小朋友被电‘咬’过？你们知道手湿的时候为什么不能去触摸电器吗？”近日，国网唐山供电公司青年志愿者赵燕、吴星昭等人走进路北区博杰小学，为同学们讲解夏季安全用电常识，给他们上了一堂生动的安全用电知识课。

暑假将至，国网唐山供电公司青年志愿者化身“电力老师”，以第23个全国“安全生产月”为契机，声情并茂地给学生们讲解安全用电内容，以生活中的实例为引入，利用寓教于乐的方式给同学们深入浅出地讲解家庭用电安全，如何预防常见用电安全事故，遇见紧急情况如何处理及电力设施保护等知识，帮助孩子们学习掌握安全用电知识。

“发现设备漏电时，我们可以去拔掉电源插头吗？”“电气火灾发生时，我们可以用什么灭火？”“我们可以在高压线附近放风筝吗？”互动环节中，同学们踊跃举手抢答问题，现场气氛热烈。电力志愿者通过现

场知识问答、实验课堂的方式对随处可见的插线板、开关等电力设备使用进行了演示和讲解，引导同学们养成良好的用电习惯，让安全用电意识深入人心，成为生活中的安全用电监督员，切实为同学们暑期安全用电撑起“保护伞”。“我们将继续做好辖区各学校电力供应保障工作，不定期上门开展校园走访活动，加大安全用电宣传力度，积极营造良好的用电环境，全力为学校师生安全用电保驾护航。”国网唐山供电公司二次检修中心团支部书记吴星昭说。

据悉，国网唐山供电公司把安全用电进校园活动作为安全活动月的一项重点工作，目前已对60余所学校进行安全用电宣传、用电检查，覆盖师生1000余人。安全月期间，国网唐山供电公司积极履行企业社会责任，继续做好辖区各学校电力供应保障工作，持续和校方建立联系，常态化开展“安全用电进校园”活动。

(庄子 樊铭杨)

以竞赛提升技能 以专业服务读者

本报讯 为进一步提高图书馆馆员专业知识和业务技能，更好地为读者提供便捷、优

质的服务，日前，路北区图书馆举办了专业知识和服务能力有奖竞赛暨技能培训。

本次竞赛以“提升读者服务的专业化、规范化和标准化水平”为命题原则，回顾开馆以来的培训重点和实践经验，总结工作中遇到的各类问题，经过两周的收集整理、精心筹备，针对读者的高频咨询问题和索书号、ISBN号、排架规则等专业

知识设置问答题目。正式开赛后，大家认真思考，各组积极讨论，举牌抢答，争分夺秒，你追我赶。对于答题过程中出现的重要知识点和关键问题，趁热打铁，穿插业务培训讲解，帮助馆员查漏补缺，强化记忆。在生动有趣的竞赛过程中，以活泼的形式、严肃的内容，让大家互相学习促进，以更加专业的能力服务读者。馆员们纷纷表示将以此为契

机，继续提高自己的专业能力和服务水准。

(李紫薇 杨文进)

